

植此青绿向未来

□袁剑锋

3月12日是植树节。这几天,关于植树的话题热了起来,一些市民特意去看望曾经亲手栽下的树苗,大家不约而同发出这样的感叹:我们种下的小树苗已长大,太原的绿意越来越浓。(《太原晚报》3月12日)

走在太原的大街小巷、小区院落、公园景区,很多市民都会有类似发现。不管是自己种的,还是别人种的,以前和自己一样高的小树苗,如今都长成参天大树,枝繁叶茂。它们就像时光卫士看着城市一天天的变化,也让市民实实在在感受到了绿化的好成果。

一年之计,莫如树谷;十年之计,莫如树木。植绿护绿这件事儿,对国



让优质文化走进寻常巷陌

□薄 鸿

“真过瘾!在家门口就能看到这么精彩的演出。”3月10日,免费送戏下乡演出活动走进小吴社区,精彩纷呈的表演丰富了居民的精神文化生活。(《太原日报》3月11日)

传统戏曲是民族文化的瑰宝。送戏下乡就是送文化、送艺术、送关爱。让优质文化走进寻常巷陌。

送戏下乡丰富了村民的精神世界。在欢声笑语中,村民的精神得到滋养,生活幸福感大幅提升。尤其是戏曲中传达的正直、善良、宽容、坚韧等优秀品质,以生动艺术形式传递给观众,在潜移默化中影响村民的思想

家、对城市、对老百姓来说都很重要。炎炎夏日,漫步在树荫下,凉爽惬意之感远胜于空调房。有了树木的庇护,鸟儿纷纷安家,为城市增添不少生机。再看公园景区,绿树与鲜花相互点缀,成为市民休闲散步的绝佳场所。城市环境好了,不仅市民的居住环境更为舒适,还能吸引更多人来太原工作、学习、投资,城市发展更具活力。

植树并非仅在植树节前后热闹一番,后续的养护工作同样关键。养护工作涵盖浇水、施肥、修剪枝叶、防治病虫害等多个方面,是一个持续且系统的过程。除园林工人的悉心照料外,社会各界也应积极参与到树木的养护工作中来,确保树木能健康茁

壮成长。

守护身边的绿色,并非只局限于种树与护树。在日常生活中,爱护花草树木,不随意践踏草坪,不攀折树枝,不采摘花朵,也是为城市添绿贡献力量。同时,我们还可以积极打造绿色的生活方式,如选择环保出行,节约用水用电,积极参与垃圾分类等。这些看似平凡的选择,实则都是对绿色环境的深深关爱。

植此青绿向未来。趁着植树节,大家都积极行动起来,不光要把树种下去,更要把保护树木、爱护环境、追求绿色的想法种在心里。期望人人都能成为护绿使者,共同画出一幅更美的城市绿色画卷,一起享受绿色环境带来的福利。



新闻:随着智能家居设备的兴起,智能摄像头已经成为不少家庭的“标配”。然而,家用摄像头的使用需要借助网络,记者调查发现,原本出于安全考量安装的摄像头,却暗藏隐私泄露风险。(《太原晚报》3月12日)

旁白:时刻绷紧“安全弦”。

新闻:近日,四川省宜宾市一网友路过一处工地时,看到3名工人被安全带吊挂在安全带使用体验区“示众”,疑因作业没系安全带受惩戒。该视频发布后引发关注。记者从宜宾市三江新区住建部门了解到,3月9日,该辖区内一工地3名工人因违规作业,被采取视频中的方式警示教育。后续住建部门将与设施项目方沟通,规范其教育方式。(《华商报》3月12日)

旁白:警示教育须有度得当。

新闻:春暖花开,正是出门活动的好时候。为了让居民们更加方便地运动,近年来,越来越多的城市“见缝插针”地利用各种闲置地改造成居民们的运动角、生活角。这些城市空间的改造虽然微小,却和提升群众生活幸福感息息相关。(央视新闻3月12日)

旁白:用好城市空间“边角料”,开辟群众体育新路径。

投稿邮箱:tywbplb@163.com



护理精度传递民生温度

□朱红亮



王成喜/漫画

3月6日,市人民医院“互联网+护理服务”开通。有护理需求的患者,可通过手机,预约专业护士上门提供全方位的护理服务。(《太原晚报》3月12日)

“互联网+护理服务”开通,一键预约即可护理到家。这一举措,为医疗服务注入了浓浓温情,使专业护理更贴近民众生活,更显温度。

“互联网+护理”对患者带来立竿见影的改变。借助手机一键预约,专业护士便能上门,免去患者的路途奔波,节省大量时间和精力,就医便利性大幅提升。在熟悉的家中接受护理,患者能摆脱医院的紧张氛围,在家人陪伴下放松身心,更有利于康复,就医体验得到极大改善。特别是对偏远地区或医疗资源匮乏区域的患者,此举突破了地域限制,无论身处何方,都能获得专业护理服务,护理可及性显著增强。

“互联网+护理”优化了资源配

置。传统模式下,医院护理资源集中,家庭护理服务短缺。新模式将护理服务从医院延伸至家庭,使护理资源分配更合理,更精准服务患者。在分级诊疗方面,患者康复期或慢性病管理阶段可居家护理,减少不必要的住院时间,医院床位等资源得以留给重症患者,提升医疗体系运转效率。此外,互联网拓展了护理服务范围,覆盖更广泛人群和场景,实现全周期、连续性护理服务,满足多样化需求。

“互联网+护理”为护士带来全新职业发展机遇。护士不再局限于医院病房,通过上门护理,能为患者提供个性化、专业化服务,充分体现自身价值,提升职业成就感。新服务模式催生新技术应用,如远程护理技术、信息化工具等,促使护士不断学习,推动护理行业专业化发展。

期待“互联网+护理”在更多地方落地生根,为患者送去更精准、更贴心的医疗服务。

